



市妇幼保健院

从“一个红”向“一片红”迈进

□ 许成 刘洪艳

“党建+节气”之一 春分作伴早还乡

3月6日,周日,全体妇幼人放弃休息,投入抗疫战斗;3月13日,周日,带着家人的关心、孩子的期待,他们继续坚守岗位;3月20日,周日,春分时节,妇幼健康不春分,桃花依旧笑春分。3月20日,18时至20时,一天的疲惫转为升级的战斗,战时状态,要的是更强的战斗力,更快的执行力。党员干部在哪儿?疫情阻断聚集,疫情阻不断线上鼓劲加油。9场腾讯会议同时开启,240名党员干部相聚线上,一场特殊的“党建+节气”主题党日活动拉开了序幕,抗疫妇幼在行动,春分作伴早还乡。



战疫有我,应急预案启动实施强实战。连妇幼疫情防控工作指挥部第一时间召开工作会议,印发预案,协调部署,完善工作流程,全面压实责任,确保做到精准管控、有效救治,将疫情防控工作落到实处。全力以赴,黄码医院启用跑出加速度。疫情之下的“黄码”医院并非“孤岛”,更不是“一个人在战斗”,除了抽调的骨干医务人员,妇幼全体人员都是“黄码”医院的坚强后盾,为全市孕产妇、新生儿就诊提供及时、便捷、高效的健康服务,得到了省、市疫情防控督导组的充分肯定,率先垂范,共产党员以身作则表率。

一名党员就是一面旗帜,一面旗帜彰显一片赤诚。27天,吃住在院,通宵值守,现场处置,随时办公成为常态,全方位、无死角确保疫情防控工作高效有序开展。连妇幼党员的身影也是抗疫中无数一线工作者的缩影。

面对这场没有硝烟的战争,连妇幼全体人员奋战在疫情防控第一线,织密扎牢疫情防控网,确保院内零确诊、零感染,为特区“黄码”孕产妇及新生儿的生命安全健康保驾护航,为全市乃至全省疫情防控工作提供了连云港版“黄码经验”,用实际行动诠释了医护人员的大爱无疆,用无私奉献书写了妇幼人的责任担当。

面对疫情,该怎么办?作为一名普通党员,勇于担当,抢在病毒前面;作为一名妇幼人,主动作为,坚决守护好这片净土,做好妇幼健康保健强、医疗精、服务优的大文章。

“党建+节气”之三 行行白露 步步为营 满满收获

今年的港城不同以往,惊蛰时节,突发新冠肺炎疫情,面对考验,市妇幼全体党员干部职工冲锋在前、全力以赴,取得了抗疫全面胜利,复工复产更是按下了加速键。小暑时节,新冠肺炎疫情再次来袭,这一次疫情向全体妇幼人提出更高要求——战疫情谋发展必须两不误。

9月、10月、11月,连妇幼人别无选择,院党委提出了大于90天,确保今年该院妇幼保健绩效考核指标、委目标走在省市前列,为“十四五”冲刺全国妇幼条线有位次而努力奋斗。春天,主动经受疫情期间的“千锤万炼”,夏天,积极适应疫情常态化的“千变万化”,秋天,在高质量发展的前沿展现“千姿万态”,冬天,在新的征程上奔腾“千军万马”。

9月2日,连妇幼召开了思想政治理论实践高质量发展研讨交流会,各支部、各科室相继开展“行行白露,步步为营,满满收获”三个一主题党日活动,上一堂有温度的思政课,开一次有激情的大讨论,写一篇有行动的好心得。全体妇幼人一起学习了习近平总书记关于“疫情要防住、经济



要稳住、发展要安全”的讲话精神和光明日报评论文章《最根本的是要把我们自己的事情做好》,以政治高度引领全体党员干部深刻认识到做好当前疫情防控工作和高质量发展的重要性和紧迫性。一起年度工作大盘点,不仅有思想引领高度,还有脚踏实地的深度,更有实实在在在举措,一起共鸣90天。要把自己的事情做好,这是根本所在。一起谈心得、谈拼搏、谈进度,90天说快也快,要以90天之快抢疫情落下的进度,90天说慢也慢,要以90天之慢添完成工作之花锦,抓出成效,抓出亮点,抓出特色,以一域之光为全院添彩,向着人民期待的现代化妇幼保健院目标奋勇前行。

“党建+节气”之五 临大暑 热血热情热心



战疫情,同向同行同力。谋发展,优品优质优享。疫情向妇幼人提出了更高要求,战疫情谋发展必须两不误。面对新冠肺炎疫情的再次来袭,妇幼人坚定地将党建优势转化为发展优势、发展动力。在大暑时节,以政治高度深入学习和践行疫情防控最新政策,用热血热情热心精心谋划工作;根据科室特色特点确定微文化13项,让服务对象感受到妇幼人的优品优质优享;以“常态化疫情防控下如何实现高质量发展”为主题确定新发展举措37项,在疫情中谋发展,在发展中控疫情。

“党建+节气”之二 读书燃智慧 谷雨润心田



谷雨时节,富有情怀的妇幼人坚持弘扬人民至上、生命至上的理念,在全院范围内启动为期3个月“读书燃智慧 谷雨润心田”党建主题党日活动,通过阅读指定用书《医述:重症监护室里的故事》,传递大爱妇幼情感温度,各支部、各科室通过自学、讨论、演讲等形式线上线下齐开展活动,短短时间内累计收到读书心得142篇。

“你们,我们,他们,正是中华民族始终挺立的脊梁……”随着铿锵有力的诵读,“七一”前夕主题读书心得展演活动拉开了序幕。活动现场共展示了16个朗诵及情景剧表演,各支部代表队精神饱满、真情投入,用一幕幕精彩的演绎展现了医务人员的医者仁心和妇幼人无私奉献、忠诚担当的精神。整场比赛气氛热烈,为现场的观众带来一场视觉盛宴,进一步激发全院党员干部职工的爱国爱岗热情,引起了强烈的思想震撼。活动现场还邀请了《医述:重症监护室里的故事》作者艾微进行了现场分享,南通大学附属医院党委宣传部部长施琳玲开展医学人文专题讲座。妇幼人深深感受到,作为新时代的医者,一定要追求有趣的灵魂,去打造与医院文化相适配的品牌,这样的医院品牌才能百年不老,未来可期!

奋斗创造历史,实干成就未来。开展读书活动是学习型党组织的一项重要任务,妇幼人把开展读书活动与当前具体工作、重点任务结合起来,读有所获、读有所想、读有所进,把读书成果转化为做好疫情常态化工作的态度和方法,以饱满的精神和昂扬的斗志投身港城妇幼健康事业,凝心聚力、勇担使命,为谱写“十四五”发展新篇章、迎接党的二十大胜利召开贡献妇幼力量!

“党建+节气”之四 小满减减 能量满满

关键时刻,一个支部就是一座坚强的堡垒!为将团队文化引入支部组织建设,使支部拥有更强大的精神和凝聚力,小满前后开展支部团队赋能行动暨主题党日活动。同上学习省妇幼健康工作重点、市两会精神等内容的主题党课;共读一本医学人文好书并分享心得体会;确认八个支部团队名称、队徽、口号、队歌“团建标识”;解决加快妇幼院高质量发展的案例8个,用团队智慧使主题党日活动发挥满满正能量。



“党建+节气”之六 党建引领进社区 立秋养生送健康



习近平总书记指出:人民健康是社会文明进步的基础。为贯彻这一理念,立秋时节连妇幼党委精心谋划,以党总支为单位分别深入4个社区开展健康讲座、医疗义诊、困难帮扶。骄阳似火、烈日当空,8个党支部四场大型送医送药送健康活动齐聚力,近百名党员志愿者参加了活动,接诊受益群众1000余名,发放健康处方3000余份,赠送药品价值20000元、儿童鞋价值40000元,为困难群众送上慰问金5000元,开展免费测血糖、血压近千次,为百姓送上一份立秋养生健康大礼。